

「茅台酒廠」藏身廈門 案值億元

以劣質散酒冒充 銷往近20省市區

香港文匯報訊 據央廣網報道，福建廈門警方近日破獲一宗特大製售假茅台酒的案件，涉案金額近億元（人民幣，下同），這個假「茅台酒廠」藏身小區套房裡面，百米外的三棟豪華別墅除了辦公還被改造成為私人會所，內設酒類展廳，假酒更銷往內地近20個省市自治區。

去年12月初，廈門湖里區江頭派出所接到舉報，在轄區大唐世家小區裡有一戶住戶很可疑，門窗緊閉，進出人員都很神秘，且屋內飄出的味道很刺鼻。接報後，民警便衣前往調查，透過窗簾縫隙，看到屋內有人正在勾兌白酒，散發出刺鼻的化學品異味。

套房製假 別墅設展示廳

經過前期摸排，公安部組織警力進行抓捕，當場將一名正在灌裝白酒的男子控制住。這套房子裡，四處堆放著同樣規格的酒瓶、裝滿白色液體的塑料桶以及大量的茅台酒標。民警還發現一批貼著「醇素茅台酒醬香型白酒」商標的白酒，而市場上從未聽說過這種白酒。

男子交代這個套房主要用來勾兌白酒，而百米外的別墅就是公司的辦公點。隨後，民警衝進別墅控制錢某康、楊某朝、劉某超、陳某蘭四名涉案人員，繳獲了一些進出貨單據及上百個回收的正在晾乾的茅台酒瓶。

據警方調查，疑犯錢某是這家「茅源酒業有限公司」的老闆。錢某交代，他還租用該小區的另兩棟別墅用於接待與展示。其中一棟專門被改造成酒類展廳，擺放著各種品牌的茅台酒。而另一棟別墅因用來接待客戶，裝修很奢華，餐廳、推拿房、KTV等設施應有盡有。

作案七年 售價最高上萬

因本案社會影響大，被福建省公安廳列為掛牌督辦的重大案件。經查，錢某康的茅源酒業公司以廈門為中心大肆進行假酒的生與銷售，原材料涉及貴州、深圳等地，銷售更是涉及北京、上海、山東、江蘇等全國近20個省市自治區。

本案主要疑犯錢某康從2009年開始，從貴州茅台鎮周某華手中購買劣質散酒，並灌裝成茅台酒出售，從中獲取高額利潤。民警介紹，他們將勾兌灌裝後的白酒充當正宗「茅台」賣出，售價從190多元到上萬元均有，而這些散裝白酒一斤只需20元到50元。



警方繳獲用於勾兌的酒漿等原料。

網上圖片



警方在假酒展示廳搜證。

網上圖片



高價的假「貴州茅台酒」裝潢名貴。

網上圖片

內地網絡消費五年擴張十二倍

香港文匯報訊 據中新社報道，中國首個網絡消費指數昨日在北京發佈。數據顯示，從2011年1月至今，網絡消費規模指數擴大了12.1倍。在2015年經濟下行態勢不減的前提下，網絡消費對中國國內生產總值增長的拉動仍達到了1.6%。專家指出，網絡消費的穩定、強勁增長，說明網絡消費正成為經濟穩定運行的「壓艙石」。

對GDP增長拉動達1.6%

由華夏新供給經濟學研究院、中國新供給經濟學50人論壇、螞蟻金服主辦的新供給經濟轉型與消費升級研討會昨日在北京舉行。會議發佈的新供給—螞蟻網絡消費指數匯聚了21個行業、337個城市、4.5億用戶的網絡交易數據，旨在為監管部門、研究機構和產業資本把握網絡消費發展情況提供有力抓手，為相關決策提供參考依據。

數據顯示，從2011年起，中國增長模式出現了歷史拐點：消費取代投資成為拉動經濟增長的第一引擎。即便是2105年經濟增速趨緩，消費對GDP的貢獻率依然為66.7%。其中，全國網絡消費支出對GDP增長的貢獻率為29.1%，網絡消費增長對GDP增長的拉動達到1.6%。

成經濟穩定「壓艙石」

華夏新供給經濟學研究院院長賈康指出，網絡消費的穩定、強勁增長，說明網絡消費正在成為經濟穩定運行的「壓艙石」。網絡消費推動消費者跨地區、跨行業和跨產品選擇消費，消費者的福利水平將進一步提升。

數據還顯示，居民網絡消費由實物型向服務型轉化，消費升級的趨勢明顯。在網絡消費中，餐飲線下消費、航旅、教育、生活服務等服務消費的年增長率在70%以上。

螞蟻金服總裁井賢棟表示，消費增長對GDP的增長貢獻度越來越大，已經成為中國經濟轉型中的一個重要動力。消費外移現象和消費環境不佳制約了中國消費的升級，因此，在未來要提高消費對經濟增長的貢獻須從供需兩端發力，尤其要推進供給側改革、推進產業調整和優化。

中方：過度貿易保護致美鋼鐵業虧損

香港文匯報訊 針對美國近期連續對國外鋼鐵產品採取貿易救濟措施，中國商務部貿易救濟調查局負責人昨日表示，這是一種「不審慎的行為」。該負責人並指出，過度的貿易保護才是導致美鋼鐵產業經營虧損等問題的根本原因。

斥美採救濟措施行為不審慎

據中新社報道，華盛頓時間5月20日，美國國際貿易委員會發佈公告，認定進口自韓國、法國、日本、意大利、巴西、中國等12個國家或地區的普碳和合金鋼板對美國國內產業構成實質損害。

中國商務部貿易救濟調查局負責人對此發表談話表示，在過去的30多年間，美國已對來自30餘個國家或地區的該進口產品發起了近百起調查，並在絕大多數調查案件中採取了限制措施。其中，美國對中國普碳鋼板的反傾銷措施已經執行了20年，稅率為128.59%。按照美方統計，2015年中國對美出口涉案產品僅6.6萬噸、7,026萬美元，佔美該產品進口總量和總金額的比重為6%和8%。

該負責人指出，據中國業界反映，中國對美出口的涉案產品大部分是模具鋼和扁鋼產品，美國國內目前不生產此類產品，中國涉案產品沒有對美國國內產業構成實質損害。

該負責人強調，美國近期連續對國外鋼鐵產品採取貿易救濟措施，是一種不審慎的行為，這一舉動無助於從根本上解決美鋼鐵企業面臨的問題，過度的貿易保護才是導致美鋼鐵產業經營虧損等問題的根本原因。由於美國對國內鋼鐵產業持續30多年的保護和補貼行為，扭曲了美國國內鋼鐵競爭市場，使鋼鐵企業失去了加大投資和改進工藝的動力，導致產品競爭力不斷下降。

續鼓勵支持中企依法應訴

該負責人指出，面對當前世界經濟增長乏力、需求不振造成的全球鋼鐵產業經營困難、產能過剩等問題，各國應加強合作，協同應對，遵守世界貿易組織規則，積極推動貿易自由化，而不是頻繁採取以鄰為壑的貿易保護措施。

該負責人強調，中方將繼續鼓勵和支持中國企業依法進行應訴，密切關注該案進展，並堅決利用世貿組織規則維護中國鋼鐵企業的正當權益。



美國對中國普碳鋼板的反傾銷措施已經執行達20年。

資料圖片

龍永圖：中國經濟放緩係政府主動調控

香港文匯報訊（記者 田雯 昆山報道）由商務部、中國貿促會和江蘇省人民政府共同主辦的2016中國（昆山）品牌產品進口交易會於19日至21日在江蘇省昆山市舉行。作為本屆交易會的重要活動之一，第五屆世界工商領袖（昆山）大會同時召開。原博鰲亞洲論壇秘書長龍永圖發表了題為《中國宏觀經濟形勢與外貿發展現狀》的演講。龍永圖表示，中國經濟主要有兩個重要的特點，即經濟增長速度下降、轉型升級加快。「經濟增長速度下降並不是一件壞事，這是中國政府的主動調控，是直面百姓對環境保護等訴求，走一條中高速發展道路。因此我們應該保持樂觀的態度。」

今年1至4月，中國進出口總值延續「雙降」態勢。對此，龍永圖表示，要積極看待外貿的減速，這主要是

受全球貿易下滑的影響。在加快外貿結構調整和轉型升級中，龍永圖認為，經濟增長的質量是核心問題，實施優進優出戰略。

姜增偉：華擴進口 各國商機更多

中國貿促會、中國國際商會會長姜增偉表示，為推進供給側結構性改革，增加有效供給，滿足國內生產生活需求，推進創業創新和經濟結構優化升級，中國將積極擴大進口，優化進口結構。

近日，國務院出台了《關於促進外貿回穩向好的若干意見》，明確提出中國將實行積極的進口政策，重點支持先進設備、先進技術進口，降低部分日用消費品關稅，引導境外消費回流，同時還指出要進一步提高貿易



龍永圖 記者田雯攝 姜增偉 記者田雯攝

「水客」勾結滬機場人員 走私香煙被查獲

香港文匯報訊 據中新社報道，上海海關昨日披露一宗「水客」勾結機場工作人員走私香煙入境案件，共抓獲涉案人員20名，其中刑事拘留16人、取保候審4人，查獲七星、萬寶路、PEACE等品牌香煙近4,000條。

韓人首腦 在日購煙帶返滬

據透露，去年6月上海海關緝私部門曾查獲一宗團夥走私香煙等普通貨物犯罪案件，以韓國籍犯罪嫌疑嚴某為首的團夥，多次利用浦東機場工作人員職務之便，通過開關方式走私香煙等普通貨物。根據這一案件的遺留線索，上海海關開展了後續追蹤調查，發現另一個以趙某為首、作案手段相似的香煙走私團夥。

該團夥有多名「水客」多次前往日本購買日本本土和免稅店的七星、萬寶路、PEACE等香煙，一般於同日返回上海浦東國際機場，由航空公司地勤人員在國際到達行李分揀區將香煙取出並直接推送到國內到達行李轉盤，交給其他團夥人員；或利用晚間國際轉機航班結束、海關轉機通道關閉的時段，相關地服人員引領「水客」繞開海關監管通道，將香煙帶到國內到達區域。

此外，團夥中還有航空公司地勤人員等機場工作人員6人，其餘人員為司機、收貨人、快遞員等物流人員；負責接收運輸涉案香煙並發往遼寧等地。海關緝私辦案人員介紹稱：「因為這些地勤人員對機場的地形路線、工作時間等規律都十分熟悉，且有出入工作通道的便利，在「水客」到達機場後，他們就根據現場情況相應採取不同方式進行走私，非常警覺，具有很強的隱蔽性。」

南方日報：關心好培養好使用好哲學社科人才

香港文匯報訊 據人民網報道，中共中央總書記習近平日前在哲學社會科學工作座談會重要講話中指出，構建中國特色哲學社會科學，要從人抓起，久久為功。哲學社會科學領域是知識分子密集的地方。目前，中國哲學社會科學有五路大軍，我們要把這支隊伍關心好、培養好、使用好，讓廣大哲學社會科學工作者成為先進思想的倡導者、學術研究的開拓者、社會風尚的引領者、黨執政的堅定支持者。《南方日報》昨日發表評論員文章指出，習近平講的這五路大軍，是指包括高等院校、黨校（行政學院）、部隊院校、科研院所、黨政部門研究機構在內的哲學社會科學工作者。

文章指出，黨的十八大以來，黨中央把加快建設人才

強國擺到更加突出的位置。我們要全面建成小康社會，進而建成富強民主文明和諧的社會主義現代化國家，實現中華民族偉大復興，需要我國廣大知識分子提供十分重要的人才支撐、智力支撐、創新支撐。五路大軍，就是構建中國特色哲學社會科學不可或缺的人才。

文章進一步指出，要完成好這一工作任務，就要認真貫徹黨的知識分子政策，尊重勞動、尊重知識、尊重人才、尊重創造，做到政治上充分信任、思想上主動引導、工作上創造條件、生活上關心照顧，多為他們辦實事、做好事、解難事，放手讓他們把才華和能量充分釋放出來，減少對他們創造性勞動的干擾，讓他們把更多精力集中於本職工作。

文章進一步指出，各級領導幹部要以科學的態度對

待哲學社會科學，尊重哲學社會科學工作者的辛勤付出和研究成果，多聽取他們的意見和建議。要加強哲學社會科學優秀人才使用，讓德才兼備的人才在重要崗位上發揮作用。要實施哲學社會科學人才工程，着力發現、培養、集聚一批有深厚馬克思主義理論素養、學貫中西的思想家和理論家，一批理論功底紮實、勇於開拓創新的學科帶頭人，一批年富力強、銳意進取的中青年學術骨幹，構建種類齊全、梯隊銜接的哲學社會科學人才體系。要完善哲學社會科學領域職稱評定和人才選拔制度，建立規範的獎勵體系，表彰有突出貢獻的哲學社會科學工作者，增強他們的榮譽感、責任感、獲得感。要形成培養哲學社會科學人才的良好激勵機制，促進優秀人才不斷成長。



中泰聯訓

「藍色突擊-2016」中泰海軍陸戰隊聯合訓練開幕式昨日在泰國春武里府梭桃邑海軍陸戰隊司令部舉行。圖為中國人民解放軍海軍陸戰隊戰士在聯合訓練開幕式上表演擒敵拳。 文/圖：新華社